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1.Актуальність теми дослідження та її зв’язок із науковою 

тематикою.

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку перед Україною 

постало надскладне завдання відновлення розвитку національної економіки, 

яка з початком війни з рф перебуває у кризовому стані. Одним з напрямків 

такого відновлення є випереджаючий інноваційний розвиток, який може бути 

активізований завдяки зусиллям суб’єктів підприємництва, зацікавлених у 

впровадженні високих технологій, результатів наукових досліджень та 

новацій.З іншого боку, вступ України до ЄС не можливий без інноваційного 

співробітництва, а отже без відповідної інноваційної політики, законодавчої 

бази, інституційного та інфраструктурного забезпечення.

Зважаючи на вищезазначене, тема дисертаційної роботи, у якій 

досліджено теоретико-методичні положення забезпечення інноваційно- 

інвестиційного потенціалу підприємства в умовах постконфліктної 

трансформації, а також досягнуті в роботі мета і завдання є актуальними і 

нагальними.

Дисертаційну роботу виконано відповідно до плану наукових 

досліджень кафедри бізнес-економіки та адміністрування Сумського 

державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка. При виконанні 

теми «Інноваційні стратегії управління бізнес-процесами суб’єктів 

підприємництва» (д/р № 012Ш109191, 2021-2025 рр.) автором розроблена 

модель забезпечення інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства, 

що підтверджує верифікацію отриманих Івченко Ю.А. результатів на 

практиці.



2. Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень.

На підставі ознайомлення з матеріалами дисертації та публікаціями 

здобувачки можна зробити такі висновки.
Наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані в 

дисертації та висвітлені в публікаціях, мають достатній рівень теоретичного і 

методичного обґрунтування. Основою дослідження обрано фундаментальні 

положення економіки і менеджменту, загальнонаукові принципи проведення 

комплексних наукових досліджень, наукові праці провідних вчених з питань 

інноваційно-інвестиційної діяльності, законодавчі й нормативні акти, 

офіційні статистичні дані.
Для досягнення поставленої мети і завдань у роботі використано такі 

методи дослідження узагальнення і синтез -  при дослідженні соціально- 

економічних аспектів формування інноваційно-інвестиційного потенціалу 

підприємства в умовах постконфліктної трансформації; статистичний аналіз 

-  при дослідженні об’єктивних передумов розвитку підприємств; логічний 

аналіз і систематизація — при розширенні класифікаційних ознак 

інноваційно-інвестиційних ризиків підприємства, компаративно- 

декомпозиційний аналіз -  при уточненні структурно-логічної сутності 

дефініцій «інноваційно-інвестиційний потенціал підприємства» та 

«організаційно-економічний механізм управління інноваційно-інвестиційним 

потенціалом підприємства в умовах постконфліктної трансформації», 

системно-структурний аналіз — при розробленні моделі інноваційно- 

інвестиційної діяльності підприємства; абстрактно-логічний аналіз — при 

обґрунтуванні теоретико-методичного підходу до формування системи цілей 

управління інноваційно-інвестиційною діяльністю підприємства, системний 

підхід -  при ідентифікації елементів системи забезпечення економічної 

безпеки інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства; економіко- 

математичне моделювання — при оцінюванніінноваційно-інвестиційного 

потенціалу підприємства. Кваліфіковане їх використання дозволило 

дисертантці зробити особистий внесок у розвиток теоретико-методичних



з

засад забезпечення інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємств в 

умовах постконфліктної трансформації.

Достовірність вирішення поставлених наукових завдань 

підтверджується тим, що проведені дослідження здійснені з використанням 

офіційних статистичних матеріалів, фактичних данихпідприємств України.

Основні положення дисертаційного дослідження достатньо повно 

висвітлені автором у20 опублікованих наукових працях. Отримані результати 

пройшли апробацію на міжнародних науково-практичних конференціях. 

Обґрунтованість і достовірність отриманих результатів підтверджується їх 

впровадженням у діяльність вітчизняних підприємств, що підтверджено 

актом і довідками про впровадження.

Дисертаційне дослідження Івченко Ю.А. є обґрунтованим і 

достовірним.

3. Основні наукові результати, одержані автором, їх новизна.

Наукова новизна результатів дисертаційної роботи та особистий внесок 

автора у їхнє одержання полягають у поглибленні теоретико-методичних 

положень та визначенні практичних підходів до забезпечення інноваційно- 

інвестиційного потенціалу підприємства в умовах постконфліктної 

трансформації. Положення дисертації, що мають наукову новизну, достатньо 

аргументовані і мають досить повне обґрунтування. Основні з них такі:

1. Запропоновано модель забезпечення інноваційно-інвестиційного 

потенціалу підприємства, яка передбачає імплементацію новітніх 

організаційних структур управління, бізнес-процесів, підходів до оцінювання 

інноваційно-інвестиційного потенціалу, механізму, заходів з посилення 

економічної безпеки у практику підприємницької діяльності. Застосування 

даної моделі дозволяє підприємствам впроваджувати системні перетворення 

з метою активізації інноваційно-інвестиційної діяльності та підвищення рівня 

конкурентоспроможності на різних ринках.



2. Удосконаленийтеоретико-методичний підхід до оцінювання 

інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства, який на відміну від 

існуючих, крім оцінювання ресурсів, включає оцінку здатності суб’єкта 

підприємництва до провадження інноваційно-інвестиційної діяльності, а 

також можливостей та ризиків. Це дозволяє підприємству не тільки оцінити 

наявні ресурси і можливості їх реалізації, а й визначити ступінь здатності до 

системних перетворень, що є особливо актуальним для підприємств з 

великою історією, досвідом, які працюють у традиційних галузях і слабо 

налаштовані на зміни. Підхід передбачає оцінювання специфічних ризиків, 

які виникають в умовах постконфліктних трансформацій і раніше не 

враховувались.

3. Поглиблений теоретико-методичний підхід до формування системи 

цілей управління інноваційно-інвестиційною діяльністю підприємства, який 

на відміну від існуючих дозволяє деталізувати управлінські рішення на 

стратегічному, тактичному й операційному рівнях та конкретизувати 

тактичні функціональні цілі у розрізі фінансової, виробничої, маркетингової 

сфер, сфери управління персоналом та сфери інформаційно-технічного 

забезпечення.

4. Розширені класифікаційні ознакиінноваційно-інвестиційних ризиків 

підприємства шляхом виокремлення ознаки «Ризики постконфліктних 

трансформацій», що дозволяє включати до аналізу нові види ризиків, які 

виникають в соціо-політико-економічному середовищі. Це надає можливість 

підвищити якість аналітичної діяльності підприємства та мінімізувати 

можливий руйнівний вплив нових видів ризиків.

5. Набула подальшого розвитку ідентифікація елементів системи 

забезпечення економічної безпеки інноваційно-інвестиційного потенціалу 

підприємствав частині розмежування управлінських рішень на функціональні 

та змістовні реакції та їх деталізації в контексті дій у ризикових ситуаціях, 

що дозволяє посилити економічну й інформаційну складові, обґрунтовано 

управляти ризиками, нарощувати власну наукову діяльність.



6. На основі проведеної систематизації існуючих наукових 

поглядівавторкою розвинуто розуміння сутностіпоняття «інноваційно- 

інвестиційний потенціал підприємства», під яким запропоновано розуміти 

складну динамічну систему взаємопов’язаних елементів (ідей, ресурсів, 

факторів, умов, результатів тощо), яка визначає рівень здатності 

підприємства здійснювати інноваційну та інвестиційну діяльності в умовах, 

визначених можливостями зовнішнього і внутрішнього середовища. Таке 

розуміння дозволяє залучити до аналізу та впровадження, крім ресурсів, 

факторів, умов, будь-які ідеї, нові знання, враховувати детерміновані 

можливості, які є відмінними для різних ринків, різних періодів та 

конкретизувати рівень здатності здійснювати таку діяльність.

7. Уточнено сутність та структуру елементів організаційно-економічного 

механізму управління інноваційно-інвестиційним потенціалом підприємства 

в умовах постконфліктної трансформації під яким запропоновано розуміти 

таку систему фінансових, технологічних та організаційних рішень, 

принципів, форм, методів, підходів і органів управління, які дозволяють 

здійснювати ефективний вплив на інноваційні та інвестиційні бізнес-процеси 

підприємства,надало можливість включити у систему організаційних і 

економічних зв’язків принципово нові технологічні рішення, які є 

необхідними саме в змінених умовах підприємництва, а також, інноваційні та 

інвестиційні бізнес-процеси, які забезпечують можливості залучення та 

ефективної реалізації всіх видів ресурсів (матеріально-технічних, фінансових, 

наукових, дослідницьких, інформаційних, інтерфейсних, кадрових тощо). Це 

дозволяє формалізувати управлінську діяльність, підвищити її ефективність.

Наукова новизна отриманих у дисертаційній роботі результатів, 

висновки і рекомендаціїє обґрунтованими,що підтверджується

узагальненням значної кількості фундаментальних наукових праць 

вітчизняних та закордонних вчених-економістів, використанням великого 

обсягу статистичної інформації, достатнім оприлюдненням та 

впровадженням у діяльність вітчизняних підприємств.



4. Практична значущість результатів дослідження і рекомендації 

щодо їх використання.

Одержані результати та практичні рекомендації становлять методичну 

основу забезпечення інноваційно-інвестиційного розвитку вітчизняних 

підприємств. До результатів, які мають найбільше практичне значення, 

належить сформований теоретико-методичний підхід до оцінювання 

інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства, розширена 

класифікація інноваційно-інвестиційних ризиків підприємства та 

поглиблений теоретико-методичний підхід до формування системи цілей 

управління інноваційно-інвестиційною діяльністю підприємства.

Результати дисертаційної роботи використано у практичній діяльності 

ТОВ «ФУРЛЕНДЕР ВІНДТЕХНОЛОДЖІ», ПрАТ «Карлівський 

машинобудівний завод», ТОВ «УК «ВІТРОПАРКИ УКРАЇНИ», ТОВ 

«Торговий Дім «Р-Трейд», ТОВ «ТЕЗАУРУС»,а також у навчальному процесі 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С Макаренка 

Міністерства освіти і науки України, що підтверджено актами і довідками 

про впровадження.

5. Дискусійні положення та зауваження до роботи.

В цілому позитивно оцінюючи дисертаційну роботу варто зупинитись 

наокремих положеннях, які викликають зауваження і можуть стати 

предметом наукової дискусії при захисті дисертації, зокрема:

1. На наш погляд, стратегічні напрями інноваційно-інвестиційного 

розвитку підприємств в умовах постконфліктних трансформацій, узагальнені 

авторкою на рис. 1.13, могли б бути розширені складовими інноваційно- 

інвестиційного потенціалу, дослідженню якого присвячена робота, і які 

логічно було б додати до сформованого переліку.

2. Систематизація ризиків інноваційно-інвестиційної діяльності 

підприємства в умовах постконфліктних трансформацій, представлена на



рис.2.2, на наш погляд, є надто узагальненою і потребує доповнення іншими 

видами ризиків, які притаманні економічній діяльності вітчизняних 

підприємств (наприклад, організаційними, адміністративними тощо).

3. У другому розділі роботи авторкою запропоновано оцінювати 

інноваційно-інвестиційний потенціал підприємства з урахуванням ресурсів, 

можливостей, здатностей і ризиків. На наш погляд, авторське розуміння 

можливостей і здатностей потребує уточнення щодо розмежування цих 
понять.

4. Вважаємо, що на схемі формалізованої моделі забезпечення 

інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства, яка подана на рис. 3.4, 

види аналізів можна було і не зазначати, адже у блоці «Фактори 

внутрішнього середовища» фактично вже йдеться про маркетинговий аналіз і 
Т.д.

5. З розрахунків, представлених у роботі не зрозуміло: у який період 

проводилась оцінка і для якого підприємства, що потребує уточнення під час 
захисту дисертації.

Але зазначені недоліки мають непринциповий характер і не знижують 

загальний високий науковий рівень дисертаційної роботи, хоча і потребують 
додаткових пояснень.

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності.

Аналіз наукових публікацій, у яких висвітлені основні наукові 

результати дисертаційної роботи Івченко Ю.А., доводить відсутність 

порушень академічної доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, 

фабрикації, фальсифікації). В дисертаційній роботі проставлені посилання на 

всі джерела інформації за кожним випадком використання тверджень, 

відомостей, ідей, розробок, статистичних даних. Дисертаційна робота 

відповідає нормам законодавства про авторське право і суміжні 

права,відображає бажання авторки надати достовірну інформацію про



результати власної наукової діяльності, застосовувані методики досліджень 

та джерела інформації.

7. Загальні висновки і оцінка дисертації.

Дисертаційна робота Івченко Юлії Анатоліївни виконана на достатньо 

високому науковому рівні, містить нові теоретичні узагальнення йметодичні 

рекомендації, які в сукупності дозволяють вирішувати актуальне науково- 

прикладне завдання забезпечення інноваційно-інвестиційного потенціалу 

підприємства в умовах постконфліктної трансформації.

Актуальність теми, науковий рівень і практичне значення дисертації 

відповідають вимогам Міністерства освіти і науки України до дисертацій на 

здобуття ступеня доктора філософії. Тема дисертації «Забезпечення 

інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства в умовах 

постконфліктної трансформації» відповідає спеціальності 051 Економіка. 

Робота характеризується послідовністю розв’язання завдань дослідження.

Основні положення дослідження пройшли усі види апробації: вони 

опубліковані у наукових виданнях, впроваджені, обговорені на міжнародних 

науково-практичних конференціях.

Результати дисертаційного дослідження засвідчили успішність 

вирішення поставлених завдань, основні положення дисертації мають 

наукову новизну і пройшли достатню апробацію. Зміст роботи повністю 

відповідає спеціальності 051 Економіка. Викладене вище дозволяє зробити 

висновок про те, що дисертація Івченко Юлії Анатоліївни«Забезпечення 

інноваційно-інвестиційного потенціалу підприємства в умовах 

постконфліктної трансформації» є самостійним завершеним дослідженням, 

що відповідає чинним вимогам «Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 

вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 

12 січня 2022 р. № 44, а її авторкаївченко Юлія Анатоліївна заслуговує на



присудження ступеня доктора філософії зі спеціальності 051 Економіка 

галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки.
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